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GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL
 CANTÓN RIOBAMBA


Riobamba, 11 de marzo de  2015

Resolución de Concejo No. 2015-0048-SEC.

Señores

ALCALDE DEL CANTÓN

PROCURADORA SÍNDICA MUNICIPAL

Presente
De mi consideración:

El Concejo Municipal de Riobamba, en sesión realizada el diez de marzo de dos mil quince, en razón de haber informado el equipo técnico que ha existido  inconvenientes en el dibujo del plano, y esperando que en los próximos días se arregle esta situación,  acogió la moción del Ing. Fernando Núñez, Concejal del Cantón, la misma que fue apoyada  y por unanimidad  RESOLVIÓ: suspender el tratamiento del punto 2.-  Suscripción del Acuerdo de definición de límites entre los cantones Riobamba – Guano.
Particular que comunico para los fines consiguientes.

Atentamente,

Dr. Iván Paredes García
SECRETARIO GENERAL  DEL CONCEJO

Imm.-

Riobamba, 11 de marzo de  2015

Resolución de Concejo No. 2015-0049-SEC.

Señores

ALCALDE DEL CANTÓN

PROCURADORA SÍNDICA MUNICIPAL

Presente
De mi consideración:

El Concejo Municipal de Riobamba, en sesión realizada el diez de marzo de dos mil quince, conoció el oficio 2015-054-CPF-S, de 9 de marzo del 2015, suscrito por el Ing. Fernando Núñez, Concejal del Cantón, Presidente del Comité Permanente de Fiestas, en el que solicita se ponga en conocimiento de Concejo Cantonal la programación de las actividades artísticas, culturales, deportivas, gastronómicas y tradiciones denominadas “Abril Alegría y Corazón 2015” según el detalle descrito.

Y por unanimidad  RESOLVIÓ dar por conocida la programación de las actividades referidas en el oficio 2015-054-CPF-S 

Particular que comunico para los fines consiguientes.

Atentamente,

Dr. Iván Paredes García

SECRETARIO GENERAL  DEL CONCEJO 

c.c.: Ing. Fernando Núñez, Concejal. 
Imm.-

Riobamba, 12 de marzo de  2015

Resolución de Concejo No. 2015-0050-SEC.

Señores

ALCALDE DEL CANTÓN

PROCURADORA SÍNDICA MUNICIPAL

Presente
De mi consideración:

El Concejo Municipal de Riobamba, en sesión realizada el diez de marzo de dos mil quince, conoció el  Memorando Nro. GADMR-CC-2015-0335-M, de 26 de febrero de 2015, de la Comisión de Ordenamiento Territorial, Urbanismo y Vivienda, suscrito por el Dr. Orlando Chafla, Arq. Rodrigo Montero, e Ing. Iván Marcelo Carrazco Castelo, Concejales del Cantón Miembros y Presidente de la Comisión, respectivamente, referente al trámite de  DECLARATORIA DE PROPIEDAD HORIZONTAL DEL INMUEBLE DE PROPIEDAD DEL SR. ISAURO NESTOR HERMEL TAPIA ORTIZ y SRA. BÉLGICA TERESA ORTIZ SÁNCHEZ. 
ANTECEDENTES:

1.- Según memorando Nº GADMR-GOT-2014-1886-M, de fecha 11 de diciembre de 2014, suscrito por el Arq. Edwin Cruz Toledo, Director de Gestión de Planificación y Ordenamiento Territorial, indica adjunto sírvase encontrar el informe técnico en físico mediante oficio 2014-452-DPTGEC de diciembre 03 de 2014, suscrito por el Arq. Jaime Redrobán Técnico de Planificación”Revisada la carpeta con la documentación respectiva y al contar con los informes favorables de los Departamentos y Empresas involucradas estimo factible su aprobación; además dentro de la propuesta se deja el 47.24 % de área verde y comunal, como lo establece el Art. 424 del COOTAD”. Debidamente revisado y abalizado por esta Dirección, de la propuesta de Declaratoria de Propiedad Horizontal del Proyecto denominado “Edificio Tapia” de propiedad del Sr. Isauro Néstor Hermel Tapia Ortiz y su esposa Sra. Bélgica Teresa Ortiz Sánchez, el predio se encuentra ubicado en las calles Larrea 21-17 entre Guayaquil y 10 de Agosto, a fin de que se sirva emitir el informe legal correspondiente y luego a la Comisión de Ordenamiento Territorial, Urbanismo y Vivienda.

2.- Según Memorando Nº.GADMR-AJ-2014-5067-M, de fecha 20 de diciembre de 2014, suscrito por la Abg. Ritha Paola Castañeda Goyes Procuradora Síndica Municipal, indica en atención a oficio Nª. 21890-OF, suscrito por el Arq. Proyectista Diego Lomas; referente al trámite de Declaratoria de Propiedad Horizontal del inmueble de propiedad del Sr. Isauro Néstor Hermel Tapia Ortiz y su esposa Sra. Bélgica Teresa Ortiz Sánchez, denominado “Edificio Tapia”, ubicado en las calles Larrea 21-27 entre Guayaquil y 10 de Agosto, sector centro de la ciudad de Riobamba, sírvase encontrar adjunto el memorando Nª. GADMR-AJ-2014-4972-M, de fecha 17 de diciembre del 2014 suscrito por el Abg. Washington Pilco Castillo, Servidor Publico 4 “CRITERIO LEGAL: Revisada la documentación se ha verificado la capacidad legal para comparecer el señor Isauro Néstor Hermel Tapia Ortiz y señora Bélgica Teresa Ortiz Sánchez, en sus calidades de legítimos propietarios del inmueble a ser declarado bajo Régimen de Propiedad Horizontal; conforme se desprende del certificado de gravámenes Nº 35818; firmado y sellado por el doctor Javier Cevallos, Registrador (E) de la Propiedad del Cantón Riobamba. Amparado en lo dispuesto en el artículo 19 de la Ley en concordancia con lo dispuesto en el artículo 4 del Reglamento General de Propiedad Horizontal; así como el artículo 54 literal c); y, artículo 424 del Código Orgánico de Organización Territorial Autonomía y Descentralización; por lo que al existir el respectivo informe técnico favorable emitido mediante oficio No.- 2014-452-DPTGEC, de fecha 03 de diciembre de 2014, suscrito por el arquitecto Jaime Redrobán, Técnico de Planificación, y al contar con las factibilidades y certificaciones de la Empresa de Agua Potable y Alcantarillado, la Empresa Eléctrica, y de la Corporación Nacional de Telecomunicaciones, para que pueda ser declarado en Propiedad Horizontal conforme lo determina el artículo 40 de la Ordenanza Nº 002-99 para el Control y Aprobación de Planos, aprobada el 26 de febrero de 1999; al cumplir con todos los requisitos legales la Comisión de Ordenamiento Territorial está facultada a continuar con el trámite de aprobación de declaratoria de propiedad horizontal del inmueble de propiedad del señor Isauro Néstor Hermel Tapia Ortiz y señora Bélgica Teresa Ortiz Sánchez. De ser favorable la decisión adoptada por la referida Comisión se procederá a remitir el expediente completo a Concejo Municipal para su respectiva resolución. El informe técnico sustento del presente análisis jurídico es de exclusiva responsabilidad de la Dirección de Gestión de Ordenamiento Territorial, dependencia competente para avalizar el trámite de declaratoria de Propiedad Horizontal. El propietario del inmueble será el responsable de la vigencia, legalidad y veracidad de los documentos habilitantes presentados para la aprobación del mismo. El presente informe jurídico se emite sobre la base de los documentos detallados en los antecedentes, siendo de responsabilidad de quien lo suscribe la veracidad de los datos consignados en los mismos”, debidamente revisado y aprobado por la Procuraduría Institucional, a fin de que sea puesto en conocimiento de los señores Miembros de la Comisión de Ordenamiento Territorial, para su análisis y resolución.

CRITERIO DE LA COMISIÓN: Analizada la documentación, se verifico que el trámite cuenta con el aval de la Comisión de Centro Histórico y con la aprobación de planos por Concejo Municipal, mediante Resolución de Concejo Nº.2014-0145-SEC de fecha 03 de octubre de 2014, (emitida mediante Resolución Nº.GADMR-GSGC-2014-0402-R, de fecha 03 de octubre de 2014, suscrito por el Dr. Iván Paredes), en tal virtud la Comisión de Ordenamiento Territorial Urbanismo y Vivienda, en sesión ordinaria del miércoles 11 de febrero de 2015. Resolvió: Acoger los informes; técnico según, oficio 2014-452-DPTGEC, y legal según memorando Nº.GADMR-AJ-2014-4972-M, presentados con criterio favorable; y, lo dispuesto en el Art. 54 literal c) del COOTAD, determina que son funciones del Gobierno autónomo descentralizado “Establecer el régimen de uso del suelo y urbanístico (), Art. 424 del Código Ibídem establece que “los proyectos habitacionales realizados en función de la  Ley de Propiedad Horizontal deberán aplicar los porcentajes de áreas verde y comunales indicados en este artículo” (), Art. 19 de la Ley de Propiedad Horizontal determina que “Corresponde a las municipalidades determinar los requisitos y aprobar los planos a que deben sujetarse las edificaciones a las cuales se refiere esta Ley.(), Art. 19 de la Ley ibídem determina que los notarios no podrán autorizar ninguna escritura pública sobre

constitución o traspaso de la propiedad de un piso o departamento, ni los registradores de la propiedad inscribirán tales escrituras si no se inserta en ellas la copia autentica de la correspondiente declaración  municipal y del Reglamento de Copropiedad de que tratan los Arts. 11 y 12. () Art. 4 del Reglamento General de la Ley de Propiedad Horizontal establece “En la Declaratoria de Propiedad Horizontal, que será aprobada por la respectiva Municipalidad donde se encuentre el bien inmueble, se hará constar la naturaleza y el fin para el cual se construye el condominio estableciéndose, específicamente, si se trata de un conjunto de vivienda, de un centro comercial exclusivamente o de un conjunto mixto. Sobre la base de estas especificaciones se deberá elaborar el respectivo reglamento interno, según sea el caso (). Para la aprobación del trámite de: DECLARATORIA DE PROPIEDAD HORIZONTAL DEL INMUEBLE PROPIEDAD DEL SR. ISAURO NESTOR HERMEL TAPIA ORTIZ, y remitir el expediente completo para por su digno intermedio se ponga en Conocimiento del Concejo Municipal para su resolución y aprobación de la propiedad del Sr. Isauro Néstor Hermel Tapia Ortiz, predio ubicado en las calles Larrea 21-17 entre Guayaquil y 10 de Agosto.

Los propietarios y proyectista de la declaratoria de la Propiedad Horizontal del SR. ISAURO NÉSTOR HERMEL TAPIA ORTIZ; en el plazo de 60 días a partir de la fecha de aprobación de la Declaratoria de Propiedad Horizontal, debe cumplir con lo que determina el Art.38 numeral 1, de la Ordenanza de Aprobación de Planos y las demás normas establecidas en la legislación referente a las regulaciones que viene dictando la EP-EMAPAR; y la EP-EMAPAR verificará el cumplimiento de Ordenamiento Jurídico Cantonal en el área de su competencia.

El Concejo Municipal acogió el Informe de Comisión, y  al existir los informes técnico y legal favorables, RESOLVIÓ: Declarar de Propiedad Horizontal al inmueble denominado “Edificio Tapia” de propiedad del Sr. Isauro Néstor Hermel Tapia Ortiz y su esposa Sra. Bélgica Teresa Ortiz Sánchez,  ubicado en las calles Larrea 21-17 entre Guayaquil y 10 de Agosto, autorizando a los departamentos correspondientes continuar con el trámite pertinente.

Y, los propietarios y proyectista de la declaratoria de la Propiedad Horizontal del SR. ISAURO NÉSTOR HERMEL TAPIA ORTIZ y su ESPOSA SRA. BÉLGICA TERESA ORTIZ SÁNCHEZ en el plazo de 60 días a partir de la fecha de aprobación de la Declaratoria de Propiedad Horizontal, debe cumplir con lo que determina el Art.38 numeral 1, de la Ordenanza de Aprobación de Planos y las demás normas establecidas en la legislación referente a las regulaciones que viene dictando la EP-EMAPAR; y la EP-EMAPAR verificará el cumplimiento de Ordenamiento Jurídico Cantonal en el área de su competencia.

Atentamente,

Dr. Iván Paredes García

SECRETARIO GENERAL  DEL CONCEJO 

c.c.:  Dirección de Gestión de Ordenamiento Territorial.- Adj. documentación.

        EP-EMAPAR

        Interesado.

 Imm.-

Riobamba, 11 de marzo de  2015

Resolución de Concejo No. 2015-0051-SEC.

Señores

ALCALDE DEL CANTÓN

PROCURADORA SÍNDICA MUNICIPAL

Presente
De mi consideración:

El Concejo Municipal de Riobamba, en sesión realizada el diez de marzo de dos mil quince, conoció el  Memorando Nro. GADMR-CC-2015-0337-M, de 26 de febrero de 2015, de la Comisión de Ordenamiento Territorial, Urbanismo y Vivienda, suscrito por el Dr. Orlando Chafla, Arq. Rodrigo Montero, e Ing. Iván Marcelo Carrazco Castelo, Concejales del Cantón Miembros y Presidente de la Comisión, respectivamente, referente al trámite de  DECLARATORIA DE PROPIEDAD HORIZONTAL DEL INMUEBLE DE PROPIEDAD DE EMLOTICONS CIA. LTDA. REPRESENTADA POR LA SRA. MERCEDES BEATRIZ CARRANZA HERRERA. 

ANTECEDENTES:

1.- Según memorando Nº.GADMR-GOT-2014-1681-M, de fecha 20 de noviembre de 2014, suscrito por el Arq. Edwin Cruz Toledo, Director de Gestión de Planificación y Ordenamiento Territorial, indica: En atención a memorando Nº. GADMR-AJ-2014-4031-M de fecha 24 de octubre de 2014, adjunto me permito remitir a usted los informes mediante memorando Nº.GADMR-GPOT-CT-2014-2494-M de fecha 12 de noviembre de 2014 suscrito por el Arq. Edison Barreno, Analista de Ordenamiento Territorial 2 “Adjunto sírvase encontrar el nuevo informe técnico mediante oficio Nº.2014-434-DPTGEC, suscrito por el Arq. Jaime Redrobán, Técnico de Planificación, del proyecto de Declaratoria de Propiedad Horizontal en la Propiedad de EMLOTICONS CIA.LTDA, representa por la Sra. Mercedes Beatriz Carranza Herrera, ubicado en la calle Suecia y Pasaje 1 lote 1 de la Mz. C de la Urbanización La Libertad, se solicita se envíe al Departamento de Sindicatura Municipal para se emita el informe legal correspondiente y luego de esto se proceda a dar conocimiento a la Comisión de Ordenamiento Territorial, Urbanismo y Vivienda” y oficio Nº. 2014-434- DPTGEC de fecha 12 de noviembre de 2014 emitido por el Arq. Jaime Redrobán, Técnico de Planificación “Revisada la carpeta con la documentación respectiva y contando con los informes favorables de los Departamentos y Empresas involucradas; en cuanto al área verde cumple con lo que establece el Art. 424 del COOTAD, con un 19.84%; por lo que estimo factible su aprobación”, debidamente revisado y abalizado por esta Dirección referente al proyecto de Declaratoria de Propiedad Horizontal en la propiedad de EMLOTICONS CIA.LTDA, representa por la Sra. Mercedes Beatriz Carranza Herrera, ubicado en la calle Suecia y Pasaje 1 lote 1 de la Mz. C de la Urbanización La Libertad, a fin de continuar con el trámite correspondiente.

2.- Según memorando Nº.GADMR-AJ-2014-4665-M, de fecha 01 de diciembre de 2014, suscrito por la Abg. Ritha Paola Castañeda Goyes, Procuradora Síndica Municipal, indica: En atención a memorando Nº.GADMR-GOT-2014-1681-M, de fecha 20 de noviembre de 2014, suscrito por el Arq. Edwin Cruz Toledo, Director de Gestión de Ordenamiento Territorial; que tiene relación al trámite de Declaratoria de Propiedad Horizontal del predio de propiedad de EMLOTICONS CIA. LTDA, representada por Mercedes Beatriz Carranza Herrera, al respecto sírvase encontrar adjunto el memorando Nº. GADMR-AJ-2014-4629-M, suscrito por la Abg. Tania Puyol Carrillo, Servidor Publico 1 “CRITERIO LEGAL, La señora Mercedes Beatriz Carranza Herrera, ha justificado la capacidad legal para comparecer y realizar el trámite de propiedad horizontal, al ser gerente de la Compañía EMOLOTICONS CIA. LTDA, propietaria legítima del lote número 01 Manzana “C” de la Urbanización “La Libertad”, ubicada en la parroquia Veloz, conforme se desprende del certificado de gravamen Nº. 34913, suscrito por el Dr. firmado y sellado por el Dr. Javier Cevallos, Registrador de la Propiedad (E) del cantón Riobamba. Con los antecedentes expuestos y en base a lo que establece en el artículo 19 de la Ley de Propiedad Horizontal en concordancia con el artículo 4 del Reglamento a la Ley de Propiedad Horizontal; así como el Art. 54 literal c); y, Art. 424 del Código de Organización Territorial Autonomía y Descentralización; por lo

que al existir el respectivo informe técnico favorable emitido mediante oficio Nº. 2014-434-DPTGEC; suscrito por el Arq. Jaime Redrobán, Técnico de Planificación, y al contar con las factibilidades y certificaciones de la Empresa de Agua Potable y Alcantarillado, La Empresa Eléctrica, y de la Corporación Nacional de Telecomunicaciones, toda vez que se ha cumplido con los requisitos establecidos en el Art. 40 de la Ordenanza Nº. 002-99, para el Control y Aprobación de Planos, aprobada el 26 de febrero de 1999; en concordancia con el Art. 423 inciso segundo de la Ordenanza de Normas de Arquitectura considero que al cumplir con todos los requisitos legales la Comisión de Ordenamiento Territorial Urbanismo y vivienda está facultada para conocer y emitir la respectiva resolución; de ser favorable se procederá a enviar el expediente completo a Concejo Municipal a fin de que se resuelva la Declaratoria de Propiedad Horizontal del inmueble de propiedad de la Compañía EMOLOTICONS CIA.

LTDA, representada por la señora Mercedes Beatriz Carranza Herrera. El presente informe jurídico se emite sobre la base de los documentos detallados en los antecedentes, siendo de responsabilidad de quien lo suscribe la veracidad de los datos consignados en los mismos la propietaria del inmueble será la responsable de la vigencia, legalidad y veracidad de los documentos habilitantes presentados para la Declaratoria de Propiedad Horizontal”, debidamente revisado y aprobado por la Procuraduría Institucional, a fin de que sea puesto en conocimiento de los señores Miembros de la Comisión de Ordenamiento Territorial, para su análisis y resolución.

CRITERIO DE LA COMISIÓN: Analizada la documentación y una vez revisada que la zona de planeamiento P11S2 corresponde al predio materia del presente trámite, verificándose que se encuentra acorde a la normativa vigente, la Comisión de Ordenamiento Territorial Urbanismo y Vivienda, en sesión ordinaria del miércoles 11 de febrero de 2015. Resolvió: Acoger los informes; técnicos según, memorando Nº.GADMR-GPOT-CT-2014-2494-M y oficio Nº.2014-434-DPTGEC y el informe legal según memorando Nº. GADMR-AJ-2014-4629-M, presentados con criterio favorable; y, lo dispuesto en el Art. 54 literal c) del COOTAD, determina que son funciones del Gobierno autónomo descentralizado “Establecer el régimen de uso del suelo y urbanístico (), Art. 424 del Código Ibídem establece que “los proyectos habitacionales realizados en función de la Ley de Propiedad Horizontal deberán aplicar los porcentajes de áreas verde y comunales indicados en este artículo” (), Art. 19 de la Ley de Propiedad Horizontal establece que le corresponde a las municipalidades determinar los requisitos y aprobar los planos a que deben sujetarse las edificaciones a las cuales se refiere esta Ley.(), Art. 4 del Reglamento General de la Ley de Propiedad Horizontal expresa será aprobada por la respectiva Municipalidad donde se encuentre el bien inmueble, se hará constar la naturaleza y el fin para el cual se construye el condominio estableciéndose, específicamente, si se trata de un conjunto de vivienda, de un centro comercial exclusivamente o de un conjunto mixto. Según la base de estas especificaciones se deberá elaborar el respectivo reglamento interno, según sea el caso. (). Para la aprobación del trámite de: DECLARATORIA DE PROPIEDAD HORIZONTAL DEL INMUEBLE PROPIEDAD DE EMLOTICONS CIA. LTDA REPRESENTADA POR LA SRA. MERCEDES BEATRIZ CARRANZA HERRERA, y remitir el expediente completo para por su digno intermedio se ponga en Conocimiento del Concejo Municipal para su resolución y aprobación del predio propiedad de EMOLOTICONS CIA. LTDA, representada por la señora Mercedes Beatriz Carranza Herrera, ubicada en el lote número 01 Manzana “C” de la Urbanización “La Libertad”, ubicada en la parroquia Veloz, del cantón Riobamba.

Los propietarios y proyectista de la declaratoria de la Propiedad Horizontal de EMOLOTICONS CIA. LTDA, representada por la señora Mercedes Beatriz Carranza Herrera; en el plazo de 60 días a partir de la fecha de aprobación de la Declaratoria de Propiedad Horizontal, debe cumplir con lo que determina el Art.38 numeral 1, de la Ordenanza de Aprobación de Planos y las demás normas establecidas en la legislación referente a las regulaciones que viene dictando la EP-EMAPAR; y la EP-EMAPAR verificará el cumplimiento de Ordenamiento Jurídico Cantonal en el área de su competencia.
El Concejo Municipal acogió el Informe de Comisión, y  al existir los informes técnico y legal favorables, RESOLVIÓ: Declarar de Propiedad Horizontal al inmueble de propiedad de EMLOTICONS CIA. LTDA,  representada por la Sra. Mercedes Beatriz Carranza Herrera, ubicado en la calle Suecia y Pasaje 1 lote 1 de la Mz. C de la Urbanización La Libertad, autorizando a los departamentos correspondientes continuar con el trámite pertinente.

Y, los propietarios y proyectista de la declaratoria de la Propiedad Horizontal de propiedad de EMLOTICONS CIA. LTDA,  representada por la Sra. Mercedes Beatriz Carranza Herrera,  en el plazo de 60 días a partir de la fecha de aprobación de la Declaratoria de Propiedad Horizontal, debe cumplir con lo que determina el Art.38 numeral 1, de la Ordenanza de Aprobación de Planos y las demás normas establecidas en la legislación referente a las regulaciones que viene dictando la EP-EMAPAR; y la EP-EMAPAR verificará el cumplimiento de Ordenamiento Jurídico Cantonal en el área de su competencia.

Particular que comunico para los fines consiguientes.

Atentamente,

Dr. Iván Paredes García

SECRETARIO GENERAL  DEL CONCEJO 

c.c.:  Dirección de Gestión de Ordenamiento Territorial.- Adj. documentación.

        EP-EMAPAR

        Interesado.

 Imm.-

Riobamba, 13 de marzo de  2015

Resolución de Concejo No. 2015-0052-SEC.

Señores

ALCALDE DEL CANTÓN

PROCURADORA SÍNDICA MUNICIPAL

Presente
De mi consideración:

El Concejo Municipal de Riobamba, en sesión realizada el diez de marzo de dos mil quince, conoció el  Memorando Nro. GADMR-CC-2015-0338-M, de 26 de febrero de 2015, de la Comisión de Ordenamiento Territorial, Urbanismo y Vivienda, suscrito por el Dr. Orlando Chafla, Arq. Rodrigo Montero, e Ing. Iván Marcelo Carrazco Castelo, Concejales del Cantón Miembros y Presidente de la Comisión, respectivamente, referente al trámite de  DECLARATORIA DE PROPIEDAD HORIZONTAL DEL INMUEBLE DE PROPIEDAD DE  SR. MAXIMILIANO GERMÁNICO CEVALLOS GRANJA Y SU ESPOSA SRA. SARA ESTHER ORBE DAQUI. 

ANTECEDENTES:

1.- Según memorando Nº.GADMR-GOT-2014-1761-M, de fecha 28 de noviembre de 2014, suscrito por el Arq. Edwin Cruz Toledo, Director de Gestión de Planificación y Ordenamiento Territorial, indica: Adjunto sírvase encontrar el informe técnico en físico mediante oficio Nº.465-DPTGEC-2014 de noviembre 24 de 2014, emitido por el Arq. Víctor Cárdenas, Jefe de Control Urbano “Revisada la carpeta con la documentación respectiva y al cumplir con lo que determina la Ley de propiedad Horizontal y el Reglamento propuesto y al contar con los informes favorables de Departamentos y Empresas Involucradas; estimamos factible su aprobación; además dentro de la propuesta se deja el 19.86 % de área verde comunal- circulación –área verde- comunal-recreacional, que corresponde a 67.91 m2, como establece el artículo 424 de la Ley Orgánica Reformatoria al COOTAD, de fecha 21 de enero de presente año Oficial 166” , debidamente revisado y abalizado por esta Dirección, respecto al trámite de Propiedad Horizontal denominada conjunto habitacional “CEVALLOS MAXIMILIANO”, de propiedad del Sr. Maximiliano Germanico Cevallos Granja y Sra. Sara Esther Orbe Daqui, predio que se encuentra ubicado en la calle Veloz 37-40 y entre las calles Brasil y Teniente Latus barrio La Giralda, a fin de que se sirva emitir el informe legal

correspondiente y luego a la Comisión de Ordenamiento Territorial Urbanismo y Vivienda.

2.- Según memorando Nº.GADMR-AJ-2014-4789-M, de fecha 08 de diciembre de 2014, suscrito por la Abg. Ritha Paola Castañeda Goyes, Procuradora Síndica Municipal, indica: En atención a memorando Nº.GADMR-GOT-2014-1761-M, suscrito por el Arq. Edwin Cruz, Director de Gestión de Ordenamiento, con respecto al trámite de Declaratoria de Propiedad Horizontal del inmueble propiedad del Sr. Maximiliano Germánico Cevallos Granja y Sra. Sara Esther Orbe Daqui, al respecto sírvase encontrar adjunto el memorando Nº.GADMR-AJ-2014-4782-M, de fecha 08 de diciembre de 2014, suscrito por la Abg. Valeria Donoso, Servidor Publico 1 “CRITERIO LEGAL, los conyugues MAXIMILIANO CEVALLOS GRANJA Y SRA. SARA ESTHER ORBE DAQUI, han justificado su capacidad legal para comparecer y realizar el trámite de Declaratoria de Propiedad Horizontal al ser propietarios legítimos de trescientos cuarenta y dos metros cuadrados de superficie, ubicado en la parroquia Juan de Velasco del cantón Riobamba, conforme se desprende del certificado de gravamen Nº. 26309, de fecha 07 de agosto del 2014, suscrito por el Dr. Javier Cevallos, Registrador de la Propiedad (E). Con los antecedentes expuestos y revisada que ha sido la documentación se verifica el cumplimiento del artículo 19 de la Ley de Propiedad Horizontal en concordancia con el artículo 4 del Reglamento a la Ley de Propiedad Horizontal y los requisitos contemplados en el artículo 40 de la Ordenanza para el Control y Aprobación de Planos y al contar con el informe técnico favorable emitido mediante el oficio Nº.2014-465-DPTGEC, suscrito por el Arq. Víctor Cárdenas, Jefe de Control urbano; en tal virtud la Comisión de Ordenamiento Territorial, Urbanismo y Vivienda está facultada para conocer y remitir la respectiva resolución, que de ser favorable se procederá a enviar el expediente completo a Concejo Municipal a fin de que se expida la resolución de Declaratoria de Propiedad Horizontal del inmueble de propiedad de los conyugues señores MAXIMILIANO CEVALLOS GRANJA Y SRA. SARA ESTHER ORBE DAQUI. El informe técnico, sustento del presente criterio jurídico es de exclusiva responsabilidad de la Dirección de Gestión de Ordenamiento Territorial, dependencia competente para conocer y avalizar el presente proyecto de Propiedad Horizontal. El propietario del inmueble será el responsable de la vigencia, legalidad y veracidad de los documentos habilitantes presentados. El presente informe jurídico se emite sobre la base de los documentos detallados en los antecedentes, siendo de responsabilidad de quien lo suscribe la veracidad de los datos consignados en los mismos”, debidamente revisado y aprobado por la Procuraduría Institucional, a fin de que sea puesto en conocimiento de los señores Miembros de la Comisión de Ordenamiento Territorial, para su análisis y resolución.

CRITERIO DE LA COMISIÓN: Analizada la documentación y una vez revisada que la zona de planeamiento P03-S1 corresponde al predio materia del presente trámite, verificándose que se encuentra acorde a la normativa vigente, la Comisión de Ordenamiento Territorial Urbanismo y Vivienda, en sesión ordinaria del miércoles 11 de febrero de 2015. Resolvió: Acoger los informes; técnico según, oficio Nº 465-DPTGEC-2014 y legal según memorando Nº GADMR-AJ-2014-4782-M, presentados con criterio favorable; y, lo dispuesto en el Art. 54 literal c) del COOTAD, determina que son funciones del Gobierno autónomo descentralizado “Establecer el régimen de uso del suelo y urbanístico (), Art. 424 del Código Ibídem establece que “los proyectos habitacionales realizados en función de la Ley de Propiedad Horizontal deberán aplicar los porcentajes de áreas verde y comunales indicados en este artículo” ), Art. 19 de la Ley de Propiedad Horizontal establece que le corresponde a las municipalidades determinar los requisitos y aprobar los planos a que deben sujetarse las edificaciones a las cuales se refiere esta Ley.(), Art. 4 del Reglamento General de la Ley de Propiedad Horizontal establece: “En la Declaratoria de Propiedad Horizontal, que será aprobada por la respectiva Municipalidad donde se encuentre el bien inmueble, se hará constar la naturaleza y el fin para el cual se construye el condominio estableciéndose, específicamente, si se trata de un conjunto de vivienda, de un centro comercial exclusivamente o de un conjunto mixto.(). Para la aprobación del trámite de: DECLARATORIA DE PROPIEDAD HORIZONTAL DEL INMUEBLE PROPIEDAD DEL SR. MAXIMILIANO GERMANICO CEVALLOS GRANJA Y SU ESPOSA SRA. SARA ESTHER ORBE DAQUI, y remitir el expediente completo para por su digno intermedio se ponga en Conocimiento del Concejo Municipal para su resolución y aprobación del predio propiedad del Sr. Maximiliano Germánico Cevallos Granja y su esposa Sra. Sara Esther Orbe Daqui, predio ubicado en la calle Veloz 37-40 entre las calles Brasil y Teniente Latus barrio La Giralda, del cantón Riobamba.

Los propietarios y proyectista de la declaratoria de la Propiedad Horizontal del Sr. Maximiliano Germanico Cevallos Granja y su esposa Sra. Sara Esther Orbe Daqui; en el plazo de 60 días a partir de la fecha de aprobación de la Declaratoria de Propiedad Horizontal, debe cumplir con lo que determina el Art.38 numeral 1, de la Ordenanza de Aprobación de Planos y las demás normas establecidas en la legislación referente a las regulaciones que viene dictando la EP-EMAPAR; y la EP-EMAPAR verificará el cumplimiento de Ordenamiento Jurídico Cantonal en el área de su competencia

El Concejo Municipal acogió el Informe de Comisión, y  al existir los informes técnico y legal favorables, RESOLVIÓ: Declarar de Propiedad Horizontal al inmueble de propiedad  del Sr. Maximiliano Germánico Cevallos Granja y su esposa Sra. Sara Esther Orbe Daqui, predio ubicado en la calle Veloz 37-40 entre las calles Brasil y Teniente Latus,  barrio La Giralda, del cantón Riobamba, autorizando a los departamentos correspondientes continuar con el trámite pertinente.
Y, los propietarios y proyectista de la declaratoria de la Propiedad Horizontal de propiedad de del Sr. Maximiliano Germánico Cevallos Granja y su esposa Sra. Sara Esther Orbe Daqui,  en el plazo de 60 días a partir de la fecha de aprobación de la Declaratoria de Propiedad Horizontal, debe cumplir con lo que determina el Art.38 numeral 1, de la Ordenanza de Aprobación de Planos y las demás normas establecidas en la legislación referente a las regulaciones que viene dictando la EP-EMAPAR; y la EP-EMAPAR verificará el cumplimiento de Ordenamiento Jurídico Cantonal en el área de su competencia.

Particular que comunico para los fines consiguientes.

Atentamente,

Dr. Iván Paredes García

SECRETARIO GENERAL  DEL CONCEJO 

c.c.:  Dirección de Gestión de Ordenamiento Territorial.- Adj. documentación.

        EP-EMAPAR

        Interesado.

 Imm.-

Riobamba, 13 de marzo de  2015

Resolución de Concejo No. 2015-0053-SEC.

Señores

ALCALDE DEL CANTÓN

PROCURADORA SÍNDICA MUNICIPAL

Presente
De mi consideración:

El Concejo Municipal de Riobamba, en sesión realizada el diez de marzo de dos mil quince, conoció el  Memorando Nro. GADMR-CC-2015-0339-M, de 26 de febrero de 2015, de la Comisión de Ordenamiento Territorial, Urbanismo y Vivienda, suscrito por el Dr. Orlando Chafla, Arq. Rodrigo Montero, e Ing. Iván Marcelo Carrazco Castelo, Concejales del Cantón Miembros y Presidente de la Comisión, respectivamente, referente al trámite de  DECLARATORIA DE PROPIEDAD HORIZONTAL DEL INMUEBLE DE PROPIEDAD DEL  SR. VICENTE FABIAN MONTALVO MIÑACA Y SU ESPOSA SRA. SILVIA LILIANA REINOSO LEÓN. 

ANTECEDENTES:

1.- Según memorando Nº.GADMR-GOT-2014-1899-M, de fecha 12 de diciembre de 2014, suscrito por el Arq. Edwin Cruz Toledo, Director de Gestión de Planificación y Ordenamiento Territorial, indica: Adjunto sírvase encontrar el informe técnico en físico mediante oficio 2014-468-DPTGEC de noviembre 28 de 2014, emitido por el Arq. Jaime Redrobán, Técnico de Planificación “Revisada la carpeta con la documentación respectiva y al contar con los informes favorables de los Departamentos y Empresas Involucradas; Estimamos factible su aprobación además dentro de la propuesta se deja el 28.48% de área verde y comunal como lo establece el Art. 424 del COOTAD. ”, debidamente revisado y abalizado por esta dirección, de la propuesta de la declaratoria de Propiedad Horizontal, del Sr. Vicente Fabián Montalvo Miñaca y su esposa Sra. Silvia Liliana Reinoso León ubicado en la calle Río Jubones y Rio Vinces, sector Norte “Las Acacias”, a fin de que se sirva emitir el informe legal correspondiente y remitir el mismo a la Comisión de Ordenamiento Territorial Urbanismo y Vivienda.

2.- Según memorando Nº.GADMR-AJ-2014-5138-M de fecha 30 de diciembre de 2014 suscrito por la Abg. Ritha Paola Castañeda Goyes, Procuradora Municipal indica: En atención al memorando Nº.GADMR-GOT-2014-1899-M, de fecha 12 de diciembre de 2014, suscrito por el Arq. Edwin Cruz Toledo, Director de Gestión Ordenamiento Territorial con respecto al trámite de propiedad horizontal del inmueble de propiedad del Sr. Vicente Fabián Montalvo Miñaca y Silvia Liliana Reinoso León; sírvase encontrar el informe legal según memorando Nº.GADMR-AJ-2014-5096-M, de fecha 24 de diciembre de 2014, suscrito por la Abg. Valeria Donoso, Servidor Publico 1“CRITERIO LEGAL, el Sr. Vicente Fabián Montalvo Miñaca y Sra. Silvia Liliana Reinoso León, han justificado su capacidad legal para comparecer y realizar el trámite de Declaratoria de Propiedad Horizontal al ser propietarios legítimos del inmueble materia del presente trámite de Propiedad Horizontal, conforme se desprende en el certificado de gravamen Nº.17714 de fecha 30 de mayo del 2014, suscrito por el Dr. Javier Cevallos, Registrador de la Propiedad (E). Con los antecedentes expuestos y en amparo a lo establecido en el artículo 19 de la Ley de Propiedad Horizontal en concordancia con el artículo 4 del Reglamento a la Ley de Propiedad Horizontal y los requisitos contemplados en el artículo 40 de la Ordenanza para el Control y Aprobación de Planos y al contar con el informe técnico favorable emitido mediante el oficio Nº.2014-468-DPTGEC, de fecha 28 de noviembre del 2014, suscrito por el Arq. Jaime Redrobán, Técnico de Planificación; en tal virtud, la Comisión de Ordenamiento Territorial, Urbanismo y Vivienda está facultada para conocer y remitir la respectiva resolución, que de ser favorable se procederá a enviar el expediente completo a Concejo Municipal a fin de que se expida la Resolución de Declaratoria de Propiedad Horizontal del inmueble de propiedad de Sr. Vicente Fabián Montalvo Miñaca y Sra. Silvia Liliana Reinoso León. El informe técnico, sustento del presente criterio jurídico es de exclusiva responsabilidad de la Dirección de Gestión de Ordenamiento Territorial, dependencia competente para conocer y avalizar el presente proyecto de Propiedad Horizontal. El propietario del inmueble será el responsable de la vigencia, legalidad y veracidad de los documentos habilitantes presentados. El presente informe jurídico se emite sobre la base de los documentos detallados en los antecedentes, siendo de responsabilidad de quien lo suscribe la veracidad de los datos consignados en los mismos”, debidamente revisado y aprobado por la Procuraduría Institucional, a fin de que sea puesto en conocimiento de los señores Miembros de la Comisión de Ordenamiento Territorial, para su análisis y resolución.

CRITERIO DE LA COMISIÓN: Analizada la documentación y una vez revisada que la zona de planeamiento P08S7, corresponde al predio materia del presente trámite, verificándose que se encuentra acorde a la normativa vigente, la Comisión de Ordenamiento Territorial Urbanismo y Vivienda, en sesión ordinaria del miércoles 11 de febrero de 2015. Resolvió: Acoger los informes; técnico según, oficio 2014-468-DPTGEC y legal según memorando Nº.GADMR-AJ-2014-5096-M, presentados con criterio favorable; y, lo dispuesto en el Art. 54 literal c) del COOTAD, determina que son funciones del Gobierno Autónomo Descentralizado “Establecer el régimen de uso del suelo y urbanístico para lo cual determina las condiciones de urbanización, parcelación, lotización, división o cualquier otra forma de fraccionamiento de conformidad con la planificación cantonal, asegurando porcentajes para zonas verdes y áreas comunales”.(), Art. 424 del Código Ibídem establece que “los proyectos habitacionales realizados en función de la Ley de Propiedad Horizontal deberán aplicar los porcentajes de áreas verde y comunales indicados en este artículo” (), Art. 19 de la Ley de Propiedad Horizontal establece que le corresponde a las municipalidades determinar los requisitos y aprobar los planos a que deben sujetarse las edificaciones a las cuales se refiere esta Ley.(), Art. 4 del Reglamento General de la Ley de Propiedad Horizontal establece: “En la Declaratoria de Propiedad Horizontal, que será aprobada por la respectiva Municipalidad donde se encuentre el bien inmueble, se hará constar la naturaleza y el fin para el cual se construye el condominio estableciéndose, específicamente, si se trata de un conjunto de vivienda, de un centro comercial exclusivamente o de un conjunto mixto.(). Para la aprobación del trámite de: DECLARATORIA DE PROPIEDAD HORIZONTAL DEL INMUEBLE PROPIEDAD DEL SR. VICENTE FABIÁN MONTALVO MIÑACA Y SU ESPOSA SRA. SILVIA LILIANA REINOSO LEÓN, y remitir el expediente completo para por su digno intermedio se ponga en Conocimiento del Concejo Municipal para su resolución y aprobación del predio propiedad del Sr. Vicente Fabián Montalvo Miñaca y su esposa Sra. Silvia Liliana Reinoso León, predio ubicado en la calle Río Jubones y Rio Vinces, sector Norte “Las Acacias”, del cantón Riobamba.

Los propietarios y proyectista de la declaratoria de la Propiedad Horizontal del SR. VICENTE FABIÁN MONTALVO MIÑACA Y SU ESPOSA SRA. SILVIA LILIANA REINOSO LEÓN; en el plazo de 60 días a partir de la fecha de aprobación de la Declaratoria de Propiedad Horizontal, debe cumplir con lo que determina el Art.38 numeral 1, de la Ordenanza de Aprobación de Planos y las demás normas establecidas en la legislación referente a las regulaciones que viene dictando la EP-EMAPAR; y la EP-EMAPAR verificará el cumplimiento de Ordenamiento Jurídico Cantonal en el área de su competencia.

El Concejo Municipal acogió el Informe de Comisión, y  al existir los informes técnico y legal favorables, RESOLVIÓ: Declarar de Propiedad Horizontal al inmueble de propiedad  del Sr. Sr. Vicente Fabián Montalvo Miñaca y su  esposa Sra. Silvia Liliana Reinoso León., ubicado en la calle Río Jubones y Río Vinces, sector norte “Las Acacias”, autorizando a los departamentos correspondientes continuar con el trámite pertinente.
Y, los propietarios y proyectista de la declaratoria de la Propiedad Horizontal de propiedad de del Sr. del Sr. Sr. Vicente Fabián Montalvo Miñaca y su  esposa Sra. Silvia Liliana Reinoso León,   en el plazo de 60 días a partir de la fecha de aprobación de la Declaratoria de Propiedad Horizontal, debe cumplir con lo que determina el Art.38 numeral 1, de la Ordenanza de Aprobación de Planos y las demás normas establecidas en la legislación referente a las regulaciones que viene dictando la EP-EMAPAR; y la EP-EMAPAR verificará el cumplimiento de Ordenamiento Jurídico Cantonal en el área de su competencia.

Atentamente,

Dr. Iván Paredes García

SECRETARIO GENERAL  DEL CONCEJO 

c.c.:  Dirección de Gestión de Ordenamiento Territorial.- Adj. documentación.

        EP-EMAPAR

        Interesado.

 Imm.-

Riobamba, 13 de marzo de  2015

Resolución de Concejo No. 2015-0054-SEC.

Señores

ALCALDE DEL CANTÓN

PROCURADORA SÍNDICA MUNICIPAL

Presente
De mi consideración:
El Concejo Municipal de Riobamba, en sesión realizada el diez de marzo de dos mil quince, conoció el  Memorando Nro. GADMR-CC-2015-0340-M, de 26 de febrero de 2015, de la Comisión de Ordenamiento Territorial, Urbanismo y Vivienda, suscrito por el Dr. Orlando Chafla, Arq. Rodrigo Montero, e Ing. Iván Marcelo Carrazco Castelo, Concejales del Cantón Miembros y Presidente de la Comisión, respectivamente, referente al trámite de  DECLARATORIA DE PROPIEDAD HORIZONTAL DEL INMUEBLE DE PROPIEDAD DEL  SR. PEDRO FERNANDO CHÁVEZ ROJAS Y SRA. ADALINDA ELIZABETH ARRESE VILCHE, DENOMINADO CONJUNTO HABITACIONAL “MARINITA”.

ANTECEDENTES:

1.- Según memorando Nº.GADMR-GOT-2014-1632-M, de fecha 14 de diciembre de 2014, suscrito por el Arq. Edwin Cruz Toledo, Director de Gestión de Planificación y Ordenamiento Territorial, indica: Adjunto sírvase encontrar el informe técnico en físico mediante oficio 2014-430-DPTGEC de fecha de octubre 31 de 2014, suscrito por el Arq. Víctor Cárdenas, Jefe de Control Urbano “Revisada la carpeta con la documentación respectiva y al contar con los informes favorables de los Departamentos y empresas involucradas; estimo factible su aprobación; además dentro de la propuesta se deja el 15% de área verde y comunal como lo establece el artículo 32 de la Ley Orgánica Reformatoria al COOTAD”, relacionado a la Declaratoria de Propiedad Horizontal del Conjunto Habitacional “Marinita”, del Sr. Pedro Fernando Chávez Rojas y de la Sra. Adalinda Elizabeth Arrese Vilche, predio ubicado en el sector de Las Acacias, calles Ángel Martínez y Rio Upano, de la parroquia de Licàn, cantón Riobamba, a fin de que se sirva emitir el informe legal correspondiente y remitir la misma a la Comisión de Ordenamiento Territorial, Urbanismo y Vivienda.

2.- Según memorando Nº.GADMR-AJ-2014-5139-M de fecha 30 de diciembre de 2014 suscrito por la Abg. Ritha Paola Castañeda Goyes, Procuradora Municipal, indica: En atención a oficio Nº.6259, suscrito por el Arq. Carlos Melo, Proyectista, referente al Trámite de Declaratoria de Propiedad Horizontal del inmueble propiedad Sr. Pedro Fernando Chávez Rojas y de la Sra. Adalinda Elizabeth Arrese Vilche, predio ubicado en el sector de las Acacias, calles Ángel Martínez y Rio Upano, de la parroquia de Licán, sector planeamiento P08S7, sírvase encontrar adjunto el memorando Nº.GADMR-AJ-2014-5062-M, de fecha 20 de diciembre de 2014 suscrito por la Abg. Rosa Elizabeth Bonifaz Palacios, Abogada 2 “CRITERIO LEGAL, revisada la documentación se ha verificado la capacidad legal para comparecer del señor Sr. Pedro Fernando Chávez Rojas y la Sra. Adalinda Elizabeth Arrese Vilche, en sus calidades de legítimos propietarios del inmueble a ser declarado bajo Régimen de Propiedad Horizontal; conforme se desprende en el certificado de gravamen Nº.1414, suscrito por el Dr. Javier Cevallos, Registrador de la Propiedad (E) del cantón Riobamba. Con los antecedentes expuestos y en amparo a lo dispuesto en el artículo 19 de la Ley de Propiedad Horizontal en concordancia con el artículo 4 del Reglamento a la Ley de Propiedad Horizontal; así como el articulo 54 literal c); y artículo 424 del Código Orgánico de Organización Territorial Autonomía y Descentralización; por lo que la existir el respectivo informe técnico favorable emitido mediante oficio Nº.2014-430-DPTGEC, de fecha 31 de octubre de 2014, suscrito por el Arq. Víctor Cárdenas, Jefe de Control Urbano, al contar con las factibilidades y certificaciones de la Empresa de Agua Potable y Alcantarillado, la Empresa Eléctrica, y de la Corporación Nacional de Telecomunicaciones, para que pueda ser declarado en Propiedad Horizontal conforme lo determina el artículo 40 de la Ordenanza Nº.002-99, para el Control y Aprobación de Planos, aprobada el 26 de febrero de 1999; por lo que al cumplir con todos los requisitos legales la Comisión de Ordenamiento Territorial Urbanismo y Vivienda está facultada a continuar con el trámite de aprobación de declaratoria de propiedad Horizontal del inmueble de propiedad del señor Pedro Fernando Chávez Rojas y señora Adalinda Arrese Vilche. De ser favorable la decisión adoptada por la referida comisión se procederá a remitir el expediente completo a Concejo Municipal para su respectiva resolución. El informe técnico, sustento del presente criterio jurídico es de exclusiva responsabilidad de la Dirección de Gestión de Ordenamiento Territorial, dependencia competente para conocer y avalizar el presente proyecto de Propiedad Horizontal. El propietario del inmueble será el responsable de la vigencia, legalidad y veracidad de los documentos habilitantes presentados. El presente informe jurídico se emite sobre la base de los documentos detallados en los antecedentes, siendo de responsabilidad de quien lo suscribe la veracidad de los datos consignados en los  mismos”, debidamente revisado y aprobado por la Procuraduría Institucional, a fin de que sea puesto en conocimiento de los señores Miembros de la Comisión de Ordenamiento Territorial, para su análisis y resolución.

CRITERIO DE LA COMISIÓN: Analizada la documentación y una vez revisada que la zona de planeamiento P08S7 corresponde al predio materia del presente trámite, verificándose que se encuentra acorde a la normativa vigente, la Comisión de Ordenamiento Territorial Urbanismo y Vivienda, en sesión ordinaria del miércoles 11 de febrero de 2015. Resolvió: Acoger los informes; técnico según, oficio 2014-430-DPTGEC y legal según memorando Nº.GADMR-AJ-2014-5062-M, presentados con criterio favorable; y, lo dispuesto en el Art. 54 literal c) del COOTAD, determina: “Establecer el régimen de uso de suelo y urbanismo, para lo cual determinará las condiciones de urbanización, parcelación, lotización, división o cualquier otra forma de fraccionamiento de conformidad con la planificación cantonal, asegurando porcentajes para zonas verdes y áreas comunales”.(), Art. 424 del Código Ibídem establece que “los proyectos habitacionales realizados en función de la Ley de Propiedad Horizontal deberán aplicar los porcentajes de áreas verde y comunales indicados en este artículo” (), Art. 19 de la Ley de Propiedad Horizontal establece que le corresponde a las municipalidades determinar los requisitos y aprobar los planos a que deben sujetarse las edificaciones a las cuales se refiere esta Ley.(), y el inciso final del Art. 19 de la Ley ibídem determina que los notarios no podrán autorizar ninguna escritura pública sobre constitución o traspaso de la propiedad de un piso o departamento, ni los registradores de la propiedad inscribirán tales escrituras si no se inserta en ellas la copia autentica de la correspondiente declaración municipal y del Reglamento de Copropiedad de que tratan los Arts. 11 y 12. () Art. 4 del Reglamento General de la Ley de Propiedad Horizontal establece: “En la Declaratoria de Propiedad Horizontal, que será aprobada por la respectiva Municipalidad donde se encuentre el bien inmueble, se hará constar la naturaleza y el fin para el cual se construye el condominio estableciéndose, específicamente, si se trata de un conjunto de vivienda, de un centro comercial exclusivamente o de un conjunto mixto. Sobre la base de estas especificaciones se deberá elaborar el respectivo reglamento interno según sea el caso (). Para la aprobación del trámite de: DECLARATORIA DE  PROPIEDAD HORIZONTAL DEL CONJUNTO HABITACIONAL DENOMINADO “MARINITA” INMUEBLE PROPIEDAD DEL SR. PEDRO FERNANDO CHÁVEZ ROJAS Y SRA. ADALINDA ELIZABETH ARRESE VILCHE, PROY.ARQ. CARLOS MELO, y remitir el expediente completo para por su digno intermedio se ponga en Conocimiento del Concejo Municipal para su resolución y aprobación del predio propiedad del Sr. Pedro Fernando Chávez Rojas y Sra. Adalinda Elizabeth Arrese Vilche, Proyectista. Arq. Carlos Melo, predio ubicado en el sector de Las Acacias, calles Ángel Martínez y Río Upano, de la parroquia de Licán, cantón Riobamba.

Los propietarios y proyectista de la declaratoria de la Propiedad Horizontal del SR. PEDRO FERNANDO CHÁVEZ ROJAS Y SRA. ADALINDA ELIZABETH ARRESE VILCHE, PROYECTISTA. ARQ. CARLOS MELO; en el plazo de 60 días a partir de la fecha de aprobación de la Declaratoria de Propiedad Horizontal, debe cumplir con lo que determina el Art.38 numeral 1, de la Ordenanza de Aprobación de Planos y las demás normas establecidas en la legislación referente a las regulaciones que viene dictando la EP-EMAPAR; y la EP-EMAPAR verificará el cumplimiento de Ordenamiento Jurídico Cantonal en el área de su competencia.

El Concejo Municipal acogió el Informe de Comisión, y  al existir los informes técnico y legal favorables, RESOLVIÓ: Declarar de Propiedad Horizontal al inmueble de propiedad  del Sr. Pedro Fernando Chávez Rojas Y Sra. Adalinda Elizabeth Arrese Vilche, denominado Conjunto Habitacional “Marinita”,  ubicado en el sector de las Acacias, calles Ángel Martínez y Rio Upano, de la parroquia de Licán, cantón Riobamba,  autorizando a los departamentos correspondientes continuar con el trámite pertinente.
Y, los propietarios y proyectista de la declaratoria de la Propiedad Horizontal de propiedad de del Sr. Sr. Pedro Fernando Chávez Rojas Y Sra. Adalinda Elizabeth Arrese Vilche, Denominado Conjunto Habitacional “Marinita”,   en el plazo de 60 días a partir de la fecha de aprobación de la Declaratoria de Propiedad Horizontal, debe cumplir con lo que determina el Art.38 numeral 1, de la Ordenanza de Aprobación de Planos y las demás normas establecidas en la legislación referente a las regulaciones que viene dictando la EP-EMAPAR; y la EP-EMAPAR verificará el cumplimiento de Ordenamiento Jurídico Cantonal en el área de su competencia.

Atentamente,

Dr. Iván Paredes García

SECRETARIO GENERAL  DEL CONCEJO 

c.c.:  Dirección de Gestión de Ordenamiento Territorial.- Adj. documentación.

        EP-EMAPAR

        Interesado.

 Imm.-

Riobamba, 13 de marzo de  2015

Resolución de Concejo No. 2015-0055-SEC.

Señores

ALCALDE DEL CANTÓN

PROCURADORA SÍNDICA MUNICIPAL

Presente
De mi consideración:
El Concejo Municipal de Riobamba, en sesión realizada el diez de marzo de dos mil quince, conoció el  Memorando Nro. GADMR-CC-2015-0341-M, de 26 de febrero de 2015, de la Comisión de Ordenamiento Territorial, Urbanismo y Vivienda, suscrito por el Dr. Orlando Chafla, Arq. Rodrigo Montero, Lic. Fernando Barreno, e Ing. Iván Marcelo Carrazco Castelo, Concejales del Cantón Miembros y Presidente de la Comisión, respectivamente, referente al trámite de  DECLARATORIA DE PROPIEDAD HORIZONTAL DEL INMUEBLE DE PROPIEDAD DEL CONJUNTO HABITACIONAL “LOS CARRIZOS”, DEL ARQ. FRANKLIN MIGUEL CÁRDENAS MAZÓN Y SRA. ROSA OLEAS. 
ANTECEDENTES:

1.- Según memorando Nº.GADMR-GOT-2014-1676-M, de fecha 20 de noviembre de 2014, suscrito por el Arq. Edwin Cruz Toledo, Director de Gestión de Planificación y Ordenamiento Territorial, indica: En atención a memorando GADMR-AJ-2014-4022-M de fecha 24 de octubre de 2014, referente al trámite del Conjunto Habitacional Los Carrizos; el mismo que solicita ampliar el informe técnico certificando los ejes viales sobre los que se ha propuesto dicho proyecto, remito los informes técnicos debidamente revisados y abalizados, mediante memorando Nº.GADMR-GPOT-CT-2014-2469-M de fecha 11 de noviembre del 2014 suscrito por el Arq. Edison Barreno, Analista de Ordenamiento Territorial 2 “En atención al memorando Nº.GADMR-AJ-2014-4022-M, suscrito por la Abg. Silvana Valeria Donoso, referente al trámite del Conjunto Habitacional “Los Carrizos”; el mismo que solicita ampliar el informe técnico certificando los ejes viales sobre los que se ha propuesto dicho proyecto, si corresponde a los determinados en los planos que forman parte de la Ordenanza Nº. 2-97, aprobada el 4 de marzo de 1997, específicamente el número de laminas (s) en donde se detalla. Sírvase encontrar el memorando Nº. 2014-219-DPTGEC, suscrito por el Arq. Jaime Redrobán, Técnico de Planificación, en el mismo que detalla todas las observaciones antes indicadas, con estos antecedentes es necesario que se envié a Sindicatura Municipal y se continúe con el trámite correspondiente”, y memorando Nº. 2014-219-DPTGEC de fecha noviembre 07 de 2014 emitido por el Arq. Jaime Redrobán Técnico de Planificación, “En atención a memorando Nº. GADMR-AJ-2014-4022-M suscrito por la Abg. Valeria Donoso Estrada, en el que solicita ampliar informe técnico donde se certifica los ejes viales sobre los que se ha propuesto el proyecto del Conjunto Habitacional “Los Carrizos”; informo lo siguiente: El Conjunto Habitacional Cerrado, “Los Carrizos”, se encuentra enmarcado por dos calles: Calle (Antiguo camino a Chambo) de 12 metros de ancho y calle existente de 8 metros de ancho las mismas que fueron aprobadas a la Ordenanza de la Urbanización de la Ordenanza de la Urbanización Saboya II. Según el plano que adjunto (Lamina de Restitución I-16), los ejes viales sobre los que se ha propuesto el proyecto, si corresponden a los determinados en los planos que forman parte de la Ordenanza Nº. 2-97, aprobado el 04 de marzo de 1997. Adjunto ampliación del informe técnico sobre ejes viales de Conjunto Habitacional “Los Carrizos”, suscrito por el Arq. Franklin Cárdenas Mazón, propietario y Proyectista del Conjunto, el mismo que contiene 10 fojas útiles y una copia de lamina de Restitución”, a fin de continuar con el trámite solicitado.

2.- Según memorando Nº.GADMR-AJ-2014-4805-M, de fecha 09 de diciembre de 2014, suscrito por la Abg. Ritha Paola Castañeda Goyes Procuradora Síndica Municipal, indica: En atención a memorando Nº.GADMR-GOT-2014-1676-M, suscrito por el Arq. Edwin Cruz Toledo, Director de Gestión de Ordenamiento Territorial; referente al trámite del Conjunto habitacional bajo régimen de Propiedad Horizontal del inmueble de propiedad del Arq. Franklin Cárdenas y Sra. Rosa Oleas, ubicado en el barrio La Libertad, sector de planeamiento P11S2, al respecto sírvase encontrar adjunto el memorando Nº.GADMR-AJ-2014-4784-M, suscrito por la Abg. Valeria Donoso, Servidor Publico 1 “CRITERIO LEGAL, Revisada la documentación se ha verificado la capacidad legal para comparecer del Arq. Franklin Cárdenas y Sra. Rosa Oleas, en su calidades de legitimo propietario del inmueble a ser declarado bajo Régimen de Propiedad Horizontal; conforme se desprende del certificado de gravámes Nº.9843; firmado y sellado por el Dr. Javier Cevallos, Registrador de la Propiedad (E) del cantón Riobamba. Amparado en lo dispuesto en el artículo 19 de la Ley de Propiedad Horizontal en concordancia con el artículo 4 del Reglamento a la Ley de Propiedad Horizontal; así como el Art. 54 literal c); y, Art. 424 del Código de Organización Territorial Autonomía y Descentralización; por lo que al existir el respectivo informe técnico favorables emitidos mediante oficio Nº. 2014-219-DPTGEC; Y 2014-137-DPTGEC, suscritos por el Arq. Jaime Redrobán, Técnico de Planificación, y al contar con las factibilidades y certificaciones de la Empresa de Agua Potable y Alcantarillado, La Empresa Eléctrica, y de la Corporación Nacional de Telecomunicaciones, para que pueda ser declarado de Propiedad Horizontal conforme lo determina el Art. 40 de la Ordenanza Nº. 002-99 para el Control y Aprobación de Planos, aprobada el 26 de febrero de 1999; en concordancia con el Art. 423 inciso segundo de la Ordenanza de Normas de Arquitectura considero que al cumplir con todos los requisitos legales la Comisión de Ordenamiento Territorial Urbanismo y vivienda está facultada a continuar con el trámite de aprobación del conjunto Habitacional “Los Carrizos”. De ser favorable la decisión adoptada por la referida Comisión se procederá a remitir el expediente completo Concejo Municipal para su respectiva resolución. El informe técnico, sustento del presente criterio jurídico es de exclusiva responsabilidad de la Dirección de Gestión de Ordenamiento Territorial, dependencia competente para conocer y avalizar el presente proyecto de Propiedad Horizontal. El propietario del inmueble será el responsable de la vigencia, legalidad y veracidad de los documentos habilitantes presentados. El presente informe jurídico se emite sobre la base de los documentos detallados en los antecedentes, siendo de responsabilidad de quien lo suscribe la veracidad de los datos consignados en los mismos”, debidamente revisado y aprobado por la Procuraduría Institucional, a fin de que sea puesto en conocimiento de los señores Miembros de la Comisión de Ordenamiento Territorial, para su análisis y resolución.

CRITERIO DE LA COMISIÓN: Analizada la documentación y una vez revisada que la zona de planeamiento corresponde al predio materia del presente trámite, verificándose que se encuentra acorde a la normativa vigente, la Comisión de Ordenamiento Territorial Urbanismo y Vivienda, en sesión ordinaria del miércoles 11 de febrero de 2015. Resolvió: Acoger los informes; técnicos según, memorando Nº.GADMR-GPOT-CT-2014-2469-M y memorando Nº. 2014-219-DPTGEC y el informe legal según memorando Nº.GADMR-AJ-2014-4784-M, presentados con criterio favorable; y, lo dispuesto en el Art. 54 literal c) del COOTAD, determina que son funciones del Gobierno autónomo descentralizado “Establecer el régimen de uso del suelo y urbanístico (), Art. 424 del Código Ibídem establece que “los proyectos habitacionales realizados en función de la Ley de Propiedad Horizontal deberán aplicar los porcentajes de áreas verde y comunales indicados en este artículo” (), Art. 19 de la Ley de Propiedad Horizontal establece que le corresponde a las municipalidades determinar los requisitos y aprobar los planos a que deben sujetarse las edificaciones a las cuales se refiere esta Ley.(), Art. 19 inciso final de la Ley ibídem determina que los notarios no podrán autorizar ninguna escritura pública sobre constitución o traspaso de la propiedad de un piso o departamento, ni los registradores de la propiedad inscribirán tales escrituras si no se inserta en las ellas la copia autentica de la correspondiente declaración municipal y del Reglamento de Copropiedad de que tratan los Arts. 11 y 12. Art. 4 del  Reglamento General de la Ley de Propiedad Horizontal expresa será aprobada por la respectiva Municipalidad donde se encuentre el bien inmueble, se hará constar la naturaleza y el fin para el cual se construye el condominio estableciéndose, específicamente, si se trata de un conjunto de vivienda, de un centro comercial exclusivamente o de un conjunto mixto. Según la base de estas especificaciones se deberá elaborar el respectivo reglamento interno, según sea el caso.(). Para la aprobación del trámite de: DECLARATORIA DE PROPIEDAD HORIZONTAL DEL CONJUNTO HABITACIONAL “LOS CARRIZOS”, INMUEBLE PROPIEDAD DEL ARQ. FRANKLIN MIGUEL CÁRDENAS MAZÓN Y SRA. ROSA OLEAS, y remitir el expediente completo para por su digno intermedio se ponga en Conocimiento del Concejo Municipal para su resolución y aprobación del predio propiedad del Arq. Franklin Miguel Cárdenas Mazon y Sra. Rosa Oleas, predio ubicado en el barrio La Libertad-Saboya II, vía San Luis, sector de planeamiento P11S2, del cantón Riobamba. 
Los propietarios y proyectista de la declaratoria de la Propiedad Horizontal del Arq. Franklin Miguel Cárdenas Mazón y Sra. Rosa Oleas; en el plazo de 60 días a partir de la fecha de aprobación de la Declaratoria de Propiedad Horizontal, debe cumplir con lo que determina el Art.38 numeral 1, de la Ordenanza de Aprobación de Planos y las demás normas establecidas en la legislación referente a las regulaciones que viene dictando la EP-EMAPAR; y la EP-EMAPAR verificará el cumplimiento de Ordenamiento Jurídico Cantonal en el área de su competencia.

El Concejo Municipal acogió el Informe de Comisión, y  al existir los informes técnico y legal favorables, RESOLVIÓ: Declarar de Propiedad Horizontal al inmueble de propiedad  del Sr. Arq. Franklin Miguel Cárdenas Mazón y Sra. Rosa Oleas, predio ubicado en el barrio La Libertad-Saboya II, vía San Luis, sector de planeamiento P11S2, del cantón Riobamba,  autorizando a los departamentos correspondientes continuar con el trámite pertinente.
Y, Los propietarios y proyectista de la declaratoria de la Propiedad Horizontal del Arq. Franklin Miguel Cárdenas Mazón y Sra. Rosa Oleas; en el plazo de 60 días a partir de la fecha de aprobación de la Declaratoria de Propiedad Horizontal, debe cumplir con lo que determina el Art.38 numeral 1, de la Ordenanza de Aprobación de Planos y las demás normas establecidas en la legislación referente a las regulaciones que viene dictando la EP-EMAPAR; y la EP-EMAPAR verificará el cumplimiento de Ordenamiento Jurídico Cantonal en el área de su competencia.

Atentamente,

Dr. Iván Paredes García

SECRETARIO GENERAL  DEL CONCEJO 

c.c.:  Dirección de Gestión de Ordenamiento Territorial.- Adj. documentación.

        EP-EMAPAR

        Interesado.

 Imm.-

Riobamba, 13 de marzo de  2015

Resolución de Concejo No. 2015-0056-SEC.

Señores

ALCALDE DEL CANTÓN

PROCURADORA SÍNDICA MUNICIPAL

Presente
De mi consideración:
El Concejo Municipal de Riobamba, en sesión realizada el diez de marzo de dos mil quince, conoció el  Memorando Nro. GADMR-CC-2015-0342-M, de 26 de febrero de 2015, de la Comisión de Ordenamiento Territorial, Urbanismo y Vivienda, suscrito por el Dr. Orlando Chafla, Arq. Rodrigo Montero,  e Ing. Iván Marcelo Carrazco Castelo, Concejales del Cantón Miembros y Presidente de la Comisión, respectivamente, referente al trámite de  DECLARATORIA DE PROPIEDAD HORIZONTAL DEL INMUEBLE DE PROPIEDAD DE LA SRA. ROSA ALEJANDRINA CABAY CEPEDA.

ANTECEDENTES:

1.- Según memorando Nº GADMR-GOT-2014-1769-M, de fecha 28 de noviembre de 2014, suscrito por el Arq. Edwin Cruz Toledo, Director de Gestión de Ordenamiento Territorial, indica: Adjunto sírvase encontrar el informe técnico en físico mediante oficio Nº.462-DPTGEC-2014 de noviembre 20 de 2014, emitido por el Arq. Edison Barreno, Técnico de Planificación “Revisada la carpeta con la documentación respectiva y al contar con los informes favorables de los Departamentos y Empresas Involucradas; En lo relacionado con el Art. 424 del COOTAD mediante memorando GADMR-GPOT-ACS-2014-2241-M y GADMR-GPOT-ACS-2014-2240, suscrito por el Ing. Luis Collaguazo y Sr. Francisco Llerena, Jefe y Auxiliar de Avalúos y Catastros, los mismos que informan el valor a cancelar por 15% de área verde es de 2152.06USD de un área de 30,14%, con estos antecedentes estimamos factible su aprobación” debidamente revisado y avalizado por esta Dirección de la propuesta relacionada a la declaratoria de propiedad horizontal de la Sra. Rosa Alejandrina Cabay Cepeda, ubicado en la Urb, Los Geranios, calle Manuel Quiroga y Francisco Roca, parroquia de Licán, a fin de que se sirva emitir el informe legal correspondiente, y se continúe con el proceso solicitado.

2.- Según memorando Nº.GADMR-AJ-2014-4792-M, de fecha 08 de diciembre de 2014, suscrito por la Abg. Ritha Paola Castañeda Goyes, Procuradora Síndica Municipal, indica: En atención a memorando Nº GADMR-GOT-2014-1769-M, suscrito por el Arq. Edwin Cruz, Director de Gestión de Ordenamiento, con respecto al trámite de Declaratoria de Propiedad Horizontal del inmueble propiedad de la Sra. Rosa Alejandrina Cabay Cepeda, al respecto sírvase encontrar adjunto el memorando Nº.GADMR-AJ-2014-4775-M, suscrito por la Abg. Valeria Donoso, Servidor Público 1 “CRITERIO LEGAL, la Sra. ROSA ALEJANDRINA CABAY CEPEDA, ha justificado su capacidad legal para comparecer y realizar el trámite de Declaratoria de Propiedad Horizontal al ser propietaria legítima del lote de terreno número cuarto de la manzana C de la Urbanización Los Geranios ubicado en la parroquia de Licán, sector de planeamiento PS7S1 de la ciudad de Riobamba, conforme se desprende del certificado de gravamen Nº. 3036, de fecha 28 de enero del 2014, suscrito por el Dr. Javier Cevallos, Registrador de la Propiedad (E). Con los antecedentes expuestos y revisada que ha sido la documentación se verifica el cumplimiento del artículo 19 de la Ley de Propiedad Horizontal en concordancia con el artículo 4 del Reglamento a la Ley de Propiedad Horizontal y los requisitos contemplados en el artículo 40 de la Ordenanza para el

Control y Aprobación de Planos y al contar con el informe técnico favorable emitido  mediante el oficio Nº 2014-462-DPTGEC, suscrito por el Arq. Edison Barreno, Técnico de Planificación, y en cuanto a la contribución del área verde se debe cancelar el valor de 2152.06 USD, conforme el informe técnico emitido mediante el memorando Nº. GADMR-GPOT-ACS-2014-2241-M y GADMR-GPOT-ACS-2014-2240-M, suscrito por el Ing. Luis Collaguazo y Sr. Francisco Llerena, Jefe y Auxiliar de Avalúos y Catastros; en tal virtud la Comisión de Ordenamiento Territorial Urbanismo y Vivienda está facultada para conocer y emitir la respectiva resolución, que de ser favorable se procederá a enviar el expediente completo a CONCEJO Municipal a fin de que se expida la Resolución de Declaratoria de Propiedad Horizontal del inmueble de propiedad de la Sra. ROSA ALEJANDRINA CABAY CEPEDA. El informe técnico, sustento del presente criterio jurídico es de exclusiva responsabilidad de la Dirección de Gestión de Ordenamiento Territorial, dependencia competente para conocer y avalizar el presente proyecto de Propiedad Horizontal. El propietario del inmueble será el responsable de la vigencia, legalidad y veracidad de los documentos habilitantes presentados. El presente informe jurídico se emite sobre la base de los documentos detallados en los antecedentes, siendo de responsabilidad de quien lo suscribe la veracidad de los datos consignados en los mismos”, debidamente revisado y aprobado por la Procuraduría Institucional, a fin de que sea puesto en conocimiento de los señores Miembros de la Comisión de Ordenamiento Territorial, para su análisis y resolución.

CRITERIO DE LA COMISIÓN: Analizada la documentación y una vez revisada que la zona de planeamiento P07S1 corresponde al predio materia del presente trámite, verificándose que se encuentra acorde a la normativa vigente, la Comisión de Ordenamiento Territorial Urbanismo y Vivienda, en sesión ordinaria del miércoles 11 de febrero de 2015. Resolvió: Acoger los informes; técnico según, oficio Nº 462-DPTGEC-2014 y legal según Nº.GADMR-AJ-2014-4775-M, presentados con criterio favorable; y, lo dispuesto en el Art. 54 literal c) del COOTAD, determina que son funciones del Gobierno autónomo descentralizado “Establecer el régimen de uso del suelo y urbanístico ()", Art. 424 del Código Ibídem establece que: "Los proyectos habitacionales realizados en función de la Ley de Propiedad Horizontal deberán aplicar los porcentajes de áreas verde y comunales indicados en este artículo ()", Art. 19 de la Ley de Propiedad Horizontal establece que: "Le corresponde a las municipalidades determinar los requisitos y aprobar los planos a que deben sujetarse las edificaciones a las cuales se refiere esta Ley.()", Art. 4 del Reglamento General de la Ley de Propiedad Horizontal determina : “En la Declaratoria de Propiedad Horizontal, que será aprobada por la respectiva Municipalidad donde se encuentre el bien inmueble, se hará constar la naturaleza y el fin para el cual se construye el condominio estableciéndose, si se trata de un conjunto de vivienda, de un centro comercial exclusivamente o de un conjunto mixto". Para la aprobación del trámite de: DECLARATORIA DE PROPIEDAD HORIZONTAL, DEL INMUEBLE PROPIEDAD DE LA SRA. ROSA ALEJANDRINA CABAY CEPEDA, y remitir el expediente completo para por su digno intermedio se ponga en Conocimiento del Concejo Municipal para su resolución y aprobación del predio propiedad de la Sra. Rosa Alejandrina Cabay Cepeda, predio ubicado en la Urbanización “Los Geranios” Mz. C, número 4, parroquia de Licán sector de planeamiento P07S1, del cantón Riobamba.

Los propietarios y proyectista de la declaratoria de la Propiedad Horizontal del Sra. Rosa Alejandrina Cabay Cepeda; en el plazo de 60 días a partir de la fecha de aprobación de la Declaratoria de Propiedad Horizontal, debe cumplir con lo que determina el Art.38 numeral 1, de la Ordenanza de Aprobación de Planos y las demás normas establecidas en la legislación referente a las regulaciones que viene dictando la EP-EMAPAR; y la EP-EMAPAR verificará el cumplimiento de Ordenamiento Jurídico Cantonal en el área de su competencia.
El Concejo Municipal acogió el Informe de Comisión, y  al existir los informes técnico y legal favorables, RESOLVIÓ: Declarar de Propiedad Horizontal al inmueble de propiedad  de la Sra. Rosa Alejandrina Cabay Cepeda, predio ubicado en la Urbanización “Los Geranios” Mz. C, número 4, parroquia de Licán sector de planeamiento P07S1, del cantón Riobamba, autorizando a los departamentos correspondientes continuar con el trámite pertinente.
Y, Los propietarios y proyectista de la declaratoria de la Propiedad Horizontal de la Sra. Rosa Alejandrina Cabay Cepeda; en el plazo de 60 días a partir de la fecha de aprobación de la Declaratoria de Propiedad Horizontal, debe cumplir con lo que determina el Art.38 numeral 1, de la Ordenanza de Aprobación de Planos y las demás normas establecidas en la legislación referente a las regulaciones que viene dictando la EP-EMAPAR; y la EP-EMAPAR verificará el cumplimiento de Ordenamiento Jurídico Cantonal en el área de su competencia.

Particular que comunico para los fines consiguientes.

Atentamente,

Dr. Iván Paredes García

SECRETARIO GENERAL  DEL CONCEJO 

c.c.:  Dirección de Gestión de Ordenamiento Territorial.- Adj. documentación.

        EP-EMAPAR

        Interesado.

 Imm.-

Riobamba, 13 de marzo de  2015

Resolución de Concejo No. 2015-0057-SEC.

Señores

ALCALDE DEL CANTÓN

PROCURADORA SÍNDICA MUNICIPAL

Presente
De mi consideración:
El Concejo Municipal de Riobamba, en sesión realizada el diez de marzo de dos mil quince, conoció el  Memorando Nro. GADMR-CC-2015-0343-M, de 26 de febrero de 2015, de la Comisión de Ordenamiento Territorial, Urbanismo y Vivienda, suscrito por el Lic. Fernando Barreno, Dr. Orlando Chafla, Arq. Rodrigo Montero, e Ing. e Ing. Iván Marcelo Carrazco Castelo, Concejales del Cantón Miembros y Presidente de la Comisión, respectivamente, referente al trámite de Reforma a la Resolución de Concejo No. 2014-167-SEC,   una vez que se ha procedido a efectuar el Adenda al Acta de Negociación celebrada el 31 de julio de 2013, suscrita por el Jefe de Avalúos y Catastros y los señores Nelson Virgilio Ponce Ruiz y Marlene Aguirre Coello, en donde subsana errores cometidos en la referida acta de negociación, y corrige  la superficie del inmueble así como los linderos y dimensiones de un inmueble aprobado la permuta por expropiación de sus inmuebles.

Al respecto RESOLVIÓ: Que se suspenda el trámite  de  la Reforma a  la Resolución de Concejo No. 2014-167-SEC, referente a la  permuta entre el GADM de Riobamba y los señores  Nelson Virgilio Ponce Ruiz y Marlene Aguirre Coello;   y que se derive el expediente a la Comisión de Fiscalización  para la investigación del caso.
Particular que comunico para los fines consiguientes.

Atentamente,

Dr. Iván Paredes García

SECRETARIO GENERAL  DEL CONCEJO 

c.c.: Comisión de Fiscalización.- Anexo expediente.

Imm.-
Riobamba, 13 de marzo de  2015

Resolución de Concejo No. 2015-0058-SEC.

Señores

ALCALDE DEL CANTÓN

PROCURADORA SÍNDICA MUNICIPAL

Presente
De mi consideración:
El Concejo Municipal de Riobamba, en sesión realizada el diez de marzo de dos mil quince, conoció el  Memorando Nro. GADMR-CC-2015-0354-M, de 4 de marzo de 2015, de la Comisión de Ordenamiento Territorial, Urbanismo y Vivienda, suscrito por el Dr. Orlando Chafla, Arq. Rodrigo Montero,  e Ing. Iván Marcelo Carrazco Castelo, Concejales del Cantón Miembros y Presidente de la Comisión, respectivamente, referente al trámite de  DECLARATORIA DE PROPIEDAD HORIZONTAL DEL INMUEBLE DE PROPIEDAD DE LOS  SRES. HUGO  ALEJANDRO POMBOZA GRANIZO  Y SRA. LILIA AGRIPINA GUIJARRO.

ANTECEDENTES:

1.- Según memorando Nº GADMR-GOT-2014-1835-M, de fecha 08 de diciembre de 2014, suscrito por el Arq. Edwin Cruz Toledo, Director de Gestión de Planificación y Ordenamiento Territorial, indica: Adjunto sírvase encontrar el informe técnico en físico mediante oficio Nº 466-DPTGEC-2014 de fecha 25 de noviembre de 2014 emitido por el Arq. Víctor Cárdenas, Jefe de Control Urbano “ ...Revisada la documentación respectiva y al cumplir lo que determina la Ley de Propiedad Horizontal y el Reglamento propuesto y al contar con los informes favorables de los Departamentos y Empresas involucradas, estimamos factible su aprobación; además dentro de la propuesta se deja el 34.26% de área comunal-circulación-área verde-comunal-recreacional, que corresponde a 133.15m2, como lo establece el artículo 424 de la Ley Orgánica Reformatoria al COOTAD, de fecha 21 de enero del presente año, Registrador Oficial 166 ...”, respecto al trámite de Propiedad Horizontal denominada conjunto habitacional “POMBOZA GUIJARRO, de propiedad del Dr. Hugo Pomboza Granizo y Sra. Lilia Agripina Guijarro Guijarro, predio ubicado en la Av. 11 de Noviembre y calle Ricardo Dezcalzi sector Riobamba Norte, a fin de que se sirva emitir el informe legal correspondiente y luego a la Comisión de Ordenamiento Territorial, Urbanismo y Vivienda.

2.- Según memorando Nº GADMR-AJ-2014-5056-M, de fecha 20 de diciembre de 2014, suscrito por la Abg. Ritha Paola Castañeda Goyes, Procuradora Síndica Municipal, indica: En atención a memorando Nº.GADMR-GOT-2014-1835-M, suscrito por el Arq. Edwin Cruz Toledo, Director de Gestión de Ordenamiento Territorial; referente al trámite de Declaratoria de Propiedad Horizontal del inmueble del señor Hugo Pomboza Granizo y Sra. Lilia Agripina Guijarro Guijarro denominado “POMBOZA GUIJARRO”, predio ubicado en la Av. 11 de Noviembre y calle Ricardo Dezcalzi sector de planeamiento PO8S5 Riobamba Norte, adjunto sírvase encontrar el memorando Nº.GADMR-AJ-2014-5051-M, suscrito por la Abg. Elizabeth Bonifaz, Servidor Público 2 "... CRITERIO LEGAL, Revisada la documentación se ha verificado la capacidad legal para comparecer señor Hugo Pomboza Granizo y Sra. Lilia Agripina Guijarro Guijarro, en sus calidades de legítimos propietarios del inmueble a ser declarado bajo Régimen de Propiedad Horizontal; conforme se desprende del certificado de gravámenes Nº 38599; firmado y sellado por el Dr. Javier Cevallos, Registrador de la Propiedad (E) del cantón Riobamba. Amparado en lo dispuesto en el artículo 19 de la Ley en concordancia con lo dispuesto en el artículo 4 del Reglamento General de Propiedad Horizontal; así como el Art. 54 literal c); y, Art. 424 del Código de Organización Territorial Autonomía y Descentralización; por lo que al existir el respectivo informe técnico favorable emitido mediante oficio Nº. 2014-466-DPTGEC; de fecha 25 de noviembre de 2014, suscrito por el Arq. Víctor Cárdenas, Jefe de Control Territorial y Uso del Suelo, y al contar con las factibilidades y certificaciones de la Empresa de Agua Potable y Alcantarillado, La Empresa Eléctrica, y de la Corporación Nacional de Telecomunicaciones, para que pueda ser declarado de Propiedad Horizontal conforme lo determina el Art. 40 de la Ordenanza Nº. 002-99para el Control y Aprobación de Planos, aprobada el 26 de febrero de 1999; por lo que al cumplir con todos los requisitos legales la Comisión de Ordenamiento Territorial, Urbanismo y Vivienda está facultada a continuar con el trámite de aprobación de Declaratoria de Propiedad Horizontal del inmueble de propiedad del señor Hugo Pomboza Granizo y Sra. Lilia Agripina Guijarro Guijarro. De ser favorable la decisión adoptada por la referida Comisión se procederá a remitir el expediente completo Concejo Municipal para su respectiva resolución. El informe técnico, sustento del presente criterio jurídico es de exclusiva responsabilidad de la Dirección de Gestión de Ordenamiento Territorial, dependencia competente para conocer y avalizar el presente proyecto de Propiedad Horizontal. El propietario del inmueble será el responsable de la vigencia, legalidad y veracidad de los documentos habilitantes presentados. El presente informe jurídico se emite sobre la base de los documentos detallados en los antecedentes, siendo de responsabilidad de quien lo suscribe la veracidad de los datos consignados en los mismos...”, debidamente revisado y aprobado por la Procuraduría Institucional, a fin de que sea puesto en conocimiento de los señores Miembros de la Comisión de Ordenamiento Territorial, para su análisis y resolución.

CRITERIO DE LA COMISIÓN: Analizada la documentación y una vez revisada que la zona de planeamiento P08-S5 corresponde al predio materia del presente trámite, verificándose que se encuentra acorde a la normativa vigente, la Comisión de Ordenamiento Territorial Urbanismo y Vivienda, en sesión ordinaria del miércoles 11 de febrero de 2015. Resolvió: Acoger los informes; técnico según, oficio Nº 466-DPTGEC-2014; y, el informe legal según memorando Nº.GADMR-AJ-2014-5051-M, presentados con criterio favorable; y, amparados en lo dispuesto en el Art. 54 literal c) del COOTAD, determina que son funciones del Gobierno Autónomo Descentralizado “Establecer el régimen de uso del suelo y urbanístico, para lo cual determina las condiciones de urbanización, parcelación, lotización, división o cualquier otra forma de fraccionamiento de conformidad con la planificación cantonal, asegurando porcentajes para zonas verdes y áreas comunales"; Art. 424 del Código Ibídem establece que “Los proyectos habitacionales realizados en función de la Ley de Propiedad Horizontal deberán aplicar los porcentajes de áreas verde y comunales indicados en este artículo"; Art. 19 de la Ley de Propiedad Horizontal establece que: "Le corresponde a las municipalidades determinar los requisitos y aprobar los planos a que deben sujetarse las edificaciones a las cuales se refiere esta Ley.(...)"; Art. 19 inciso final de la Ley ibídem determina que: "Los notarios no podrán autorizar ninguna escritura pública sobre constitución o traspaso de la propiedad de un piso o departamento, ni los registradores de la propiedad inscribirán tales escrituras si no se inserta en las ellas la copia autentica de la correspondiente declaración municipal" y del Reglamento de Copropiedad de que tratan los Arts. 11 y 12 (...); y, el Art. 4 del Reglamento General de la Ley de Propiedad Horizontal expresa: "Será aprobada por la respectiva Municipalidad donde se encuentre el bien inmueble, se hará constar la naturaleza y el fin para el cual se construye el condominio estableciéndose, específicamente, si se trata de un conjunto de vivienda, de un centro comercial exclusivamente o de un conjunto mixto. Según la base de estas especificaciones se deberá elaborar el respectivo reglamento interno, según sea el caso. (...)". Para la aprobación del trámite de: DECLARATORIA DE PROPIEDAD HORIZONTAL DEL INMUEBLE PROPIEDAD DEL SR. HUGO ALEJANDRO POMBOZA GRANIZO Y SRA. LILIA AGRIPINA GUIJARRO GUIJARRO, y remitir el expediente completo para por su digno intermedio se ponga en Conocimiento del Concejo Municipal para su resolución y aprobación del predio propiedad del Sr. Hugo Alejandro Pomboza Granizo y Sra. Lilia Agripina Guijarro Guijarro predio ubicado en la Av. 11 de Noviembre y calle Ricardo Dezcalzi sector de planeamiento PO8S5 Riobamba Norte.

Los propietarios y proyectista de la declaratoria de la Propiedad Horizontal del Sr. Hugo Alejandro Pomboza Granizo y Sra. Lilia Agripina Guijarro Guijarro; en el plazo de 60 días a partir de la fecha de aprobación de la Declaratoria de Propiedad Horizontal, debe cumplir con lo que determina el Art.38 numeral 1, de la Ordenanza de Aprobación de Planos y las demás normas establecidas en la legislación referente a las regulaciones que viene dictando la EP-EMAPAR; y la EP-EMAPAR verificará el cumplimiento de Ordenamiento Jurídico Cantonal en el área de su competencia.

El Concejo Municipal acogió el Informe de Comisión, y  al existir los informes técnico y legal favorables, RESOLVIÓ: Declarar de Propiedad Horizontal al Conjunto Habitacional “POMBOZA GUIJARRO, inmueble de propiedad del Sr. Hugo Alejandro Pomboza Granizo y Sra. Lilia Agripina Guijarro Guijarro predio ubicado en la Av. 11 de Noviembre y calle Ricardo Dezcalzi sector de planeamiento PO8S5 Riobamba Norte, autorizando a los departamentos correspondientes continuar con los trámites pertinentes.
Los propietarios y proyectista de la declaratoria de la Propiedad Horizontal del Sr. Hugo Alejandro Pomboza Granizo y Sra. Lilia Agripina Guijarro Guijarro; en el plazo de 60 días a partir de la fecha de aprobación de la Declaratoria de Propiedad Horizontal, debe cumplir con lo que determina el Art.38 numeral 1, de la Ordenanza de Aprobación de Planos y las demás normas establecidas en la legislación referente a las regulaciones que viene dictando la EP-EMAPAR; y la EP-EMAPAR verificará el cumplimiento de Ordenamiento Jurídico Cantonal en el área de su competencia.

Particular que comunico para los fines consiguientes.

Atentamente,

Dr. Iván Paredes García

SECRETARIO GENERAL  DEL CONCEJO 

c.c.:  Dirección de Gestión de Ordenamiento Territorial.- Adj. documentación.

        EP-EMAPAR

        Interesado.

 Imm.-

Riobamba, 16 de marzo de  2015

Resolución de Concejo No. 2015-0059-SEC.

Señores

ALCALDE DEL CANTÓN

PROCURADORA SÍNDICA MUNICIPAL

Presente
De mi consideración:

El Concejo Municipal de Riobamba, en sesión realizada el diez de marzo de dos mil quince, conoció el  Memorando Nro. GADMR-CC-2015-0360-M, de 4 de marzo de 2015, de la Comisión de Ordenamiento Territorial, Urbanismo y Vivienda, suscrito por el Lic. Fernando Barreno,  Arq. Rodrigo Montero,  e Ing. Iván Marcelo Carrazco Castelo, Concejales del Cantón Miembros y Presidente de la Comisión, respectivamente, referente al trámite de  DECLARATORIA DE PROPIEDAD HORIZONTAL DEL INMUEBLE DE PROPIEDAD DE LOS CÓNYUGES SR. WILSON RAFEL NOBOA CHÁVEZ Y SRA. CARMEN TERESA SILVA GODOY Y DE LA SRA. CLARA DOLORES GUAMÁN SILVA.
ANTECEDENTES:

1.- Según memorando Nº GADMR-GOT-2014-1981-M, de fecha 30 de diciembre de 2014, suscrito por el Arq. Edwin Cruz Toledo, Director de Gestión de Ordenamiento Territorial, indica: adjunto sírvase encontrar el memorando Nº GADMR-GPOT-CT-2014-2795-M, de fecha 19 de diciembre de 2014, suscrito por el Arq. Víctor Cárdenas, Analista de Ordenamiento Territorial 2, “Sírvase encontrar el informe técnico mediante oficio Nº 0491-DPTGEC-2014, relacionado con la solicitud de Declaratoria de Propiedad Horizontal del señor Wilson Rafael Noboa Chávez y Sra. Clara Guamán Silva, ubicado en la Av. Alfonso Chávez y Vicente Ramón Roca, a fin de solicitar se emita por parte de Sindicatura Municipal el informe legal correspondiente y continuar con el trámite respectivo”, en el que adjunta el oficio Nº 2014-491-DPTGEC, de fecha 19 de diciembre de 2014, suscrito por el Arq. Víctor Cárdenas, Jefe de Control Urbano “Revisada la carpeta con la documentación respectiva y al cumplir lo que determina la Ley de Propiedad Horizontal y el Reglamento propuesto y al contar con los informes favorables de los Departamentos y Empresas involucradas, estimamos factible su aprobación; además dentro de la propuesta se deja el 15.09% de área comunal-circulación-área verde-comunal-recreacional, que corresponde a 43.00m2, como establece el artículo 424 del COOTAD, de fecha 21 de enero del presente año, Registro Oficial 166”, respecto a la solicitud de Declaratoria de Propiedad Horizontal del señor Wilson Rafael Noboa Chávez y Carmen Teresa Silva Godoy y de la Sra. Clara Guamán Silva, ubicado en la Av. Alfonso Chávez y Vicente Ramón Roca, se envía a su dependencia para que se emita el informe legal para dar continuidad al trámite.

2.- Según memorando Nº GADMR-AJ-2015-0577-M, de fecha 10 de febrero de 2015, suscrito por la Abg. Ritha Paola Castañeda Goyes, Procuradora Síndica Municipal, indica: en atención al oficio Nº.1528-OF, suscrito por el Arq. Daniel Barba, Proyectista de la Propiedad Horizontal del inmueble de propiedad de los cónyuges Sr. Wilson Rafael Noboa Chávez y Sra. Clara Guamán Silva y de la Sra. Clara Dolores Guamán Silva, adjunto sírvase encontrar el informe legal según memorando Nº GADMR-AJ-2015-0562-M, de fecha 10 de febrero de 2015, suscrito por la Abg. Valeria Donoso, Servidor Público 1 “CRITERIO LEGAL: Los cónyuges Sr. Wilson Rafael Noboa Chávez y Carmen Teresa Silva Godoy y de la señora Clara Dolores Guamán Silva han justificado su capacidad legal para comparecer y realizar el trámite de Declaratoria de Propiedad Horizontal al ser propietarios: los primeros del 50% de las acciones y derechos así como la segunda del otro 50% del inmueble de superficie de doscientos ochenta y cinco metros cuadrados, conforme se desprende de los certificado de los certificados de gravámenes Nº 3636 y 21388, suscrito por el Dr. Javier Cevallos, Registrador de la Propiedad (E). Con los antecedentes expuestos y revisada la documentación se verifica el cumplimiento del artículo 19 de la Ley de Propiedad Horizontal en concordancia con el artículo 4 del Reglamento a la Ley de Propiedad Horizontal y los requisitos contemplados en el artículo 40 de la Ordenanza para el Control y Aprobación de Planos y al contar con el informe técnico favorable emitido mediante el oficio Nº.2014-491-DPTGEC, de fecha 19 de diciembre del 2014, suscrito por el Arq. Víctor Cárdenas, Jefe de Control Urbano; por lo que al cumplir con los requisitos legales expuestos, la Comisión de Ordenamiento Territorial, Urbanismo y Vivienda está facultada para conocer y emitir la respectiva resolución, que de ser favorable se procederá a enviar el expediente completo a Concejo Municipal a fin de que se expida la Resolución de Declaratoria de Propiedad Horizontal del inmueble de propiedad de los cónyuges Sr. Wilson Rafael Noboa Chávez y Sra. Clara Guamán Silva y Sra. Clara Dolores Guamán Silva. El informe técnico, sustento del presente criterio jurídico es de exclusiva responsabilidad de la Dirección de Gestión de Ordenamiento Territorial, dependencia competente para conocer y avalizar el presente proyecto de Propiedad Horizontal. El propietario del inmueble será el responsable de la vigencia, legalidad y veracidad de los documentos habilitantes presentados. El presente informe jurídico se emite sobre la base de los documentos detallados en los antecedentes, siendo de responsabilidad de quien lo suscribe la veracidad de los datos consignados en los mismos”, debidamente revisado y aprobado por esta Dirección, para que en su calidad de Presidente de la Comisión de Ordenamiento Territorial, se sirva poner en conocimiento de los señores Miembros para su análisis y resolución.

CRITERIO DE LA COMISIÓN: Analizada la documentación, y una vez revisada que la zona de planeamiento P09S2 corresponde al predio materia del presente trámite, verificándose que se encuentra acorde a la normativa vigente, la Comisión de Ordenamiento Territorial Urbanismo y Vivienda, en sesión ordinaria del miércoles 11 de febrero de 2015. Resolvió: Acoger los informes; técnicos según, memorando Nº. GADMR-GPOT-CT-2014-2795-M, y oficio Nº. 2014-491-DPTGEC, y legal según memorando Nº.GADMR-AJ-2015-0562-M, presentados con criterio favorable; y, lo dispuesto en el Art. 54 literal c) del COOTAD, determina que son funciones del Gobierno autónomo descentralizado “Establecer el régimen de uso del suelo y urbanístico (), Art. 424 inciso final del Código Ibídem establece que “los proyectos habitacionales realizados en función de la Ley de Propiedad Horizontal deberán aplicar los porcentajes de áreas verde y comunales indicados en este artículo” (), Art. 19 de la Ley de Propiedad Horizontal establece que le corresponde a las municipalidades determinar los requisitos y aprobar los planos a que deben sujetarse las edificaciones a las cuales se refiere esta Ley.(), Art. 4 del Reglamento General de la Ley de Propiedad Horizontal establece: “En la Declaratoria de Propiedad Horizontal, que será aprobada por la respectiva Municipalidad donde se encuentre el bien inmueble, se hará constar la naturaleza y el fin para el cual se construye el condominio estableciéndose, específicamente, si se trata de un conjunto de vivienda, de un centro comercial exclusivamente o de un conjunto mixto.(). Para la aprobación del trámite de: DECLARATORIA DE PROPIEDAD HORIZONTAL DEL INMUEBLE PROPIEDAD DE LOS CÓNYUGES SR. WILSON RAFAEL NOBOA CHAVEZ Y SRA. CARMEN TERESA SILVA GODOY Y SRA. CLARA DOLORES GUAMÁN SILVA, y remitir el expediente completo para por su digno intermedio se ponga en Conocimiento del Concejo Municipal para su resolución y aprobación del predio propiedad de los cónyuges Sr. Wilson Rafael Noboa Chávez y Sra. Carmen Teresa Silva Godoy y de la Sra. Clara Dolores Guamán Silva , predio ubicado en las calles Alfonso Chávez y Vicente Ramón Roca, Parroquia Maldonado del cantón Riobamba.

Los propietarios y proyectista de la declaratoria de la Propiedad Horizontal de los cónyuges SR. WILSON RAFAEL NOBOA CHAVEZ Y SRA. CARMEN TERESA SILVA GODOY Y SRA. CLARA DOLORES GUAMÁN SILVA; en el plazo de 60 días a partir de la fecha de aprobación de la Declaratoria de Propiedad Horizontal, debe cumplir con lo que determina el Art.38 numeral 1, de la Ordenanza de Aprobación de Planos y las demás normas establecidas en la legislación referente a las regulaciones que viene dictando la EP-EMAPAR; y la EP-EMAPAR verificará el cumplimiento de Ordenamiento Jurídico Cantonal en el área de su competencia. 
El Concejo Municipal acogió el Informe de Comisión, y  al existir los informes técnico y legal favorables, RESOLVIÓ: Declarar de Propiedad Horizontal al inmueble de los cónyuges Sr. Wilson Rafael Noboa Chávez y Sra. Carmen Teresa Silva Godoy y de la Sra. Clara Dolores Guamán Silva, predio ubicado en las calles Alfonso Chávez y Vicente Ramón Roca, Parroquia Maldonado del cantón Riobamba, autorizando a los departamentos correspondientes continuar con los trámites pertinentes.
Y, los propietarios y proyectista de la declaratoria de la Propiedad Horizontal de los cónyuges SR. WILSON RAFAEL NOBOA CHAVEZ Y SRA. CARMEN TERESA SILVA GODOY,  Y SRA. CLARA DOLORES GUAMÁN SILVA; en el plazo de 60 días a partir de la fecha de aprobación de la Declaratoria de Propiedad Horizontal, debe cumplir con lo que determina el Art.38 numeral 1, de la Ordenanza de Aprobación de Planos y las demás normas establecidas en la legislación referente a las regulaciones que viene dictando la EP-EMAPAR; y la EP-EMAPAR verificará el cumplimiento de Ordenamiento Jurídico Cantonal en el área de su competencia. 

Particular que comunico para los fines consiguientes.

Atentamente,

Dr. Iván Paredes García

SECRETARIO GENERAL  DEL CONCEJO 

c.c.:  Dirección de Gestión de Ordenamiento Territorial.- Adj. documentación.

        EP-EMAPAR

        Interesado.

 Imm.-

Riobamba, 16 de marzo de  2015

Resolución de Concejo No. 2015-0060-SEC.

Señores

ALCALDE DEL CANTÓN

PROCURADORA SÍNDICA MUNICIPAL

Presente
De mi consideración:

El Concejo Municipal de Riobamba, en sesión realizada el diez de marzo de dos mil quince, conoció el  Memorando Nro. GADMR-GDSH-2015-0056-M, de 21 de febrero  de 2015, suscrito por la Lcda. Fanny Elizabeth Osorio Castillo, Directora de Gestión de Desarrollo Social y Humano, con el que remite el informe jurídico emitido con memorando No. AJ-2015-0621-M, suscrito por la Ab. Paola Castañeda, Procuradora Síndica, mediante el cual hace llegar el criterio jurídico sobre treinta cofres mortuorios y capilla ardiente existente en esa Dirección, y solicita que a través del señor Alcalde y Concejo en pleno como máxima autoridad de la institución autorice poder realizar la entrega de los cofres mortuorios sin costo a las personas que por sus situaciones económicas no pueden acceder a este servicio y al préstamo de la capilla ardiente a los familiares en la eventualidad de que este caso amerite.

Al existir el informe jurídico  y  la Resolución de Concejo GADMR-GSGC-2014-0391-R, en la que se establece las normas, criterios y orientaciones generales para la realización de transferencias no reembolsables a personas naturales o jurídicas de derecho privado para la ejecución de programas y proyectos de inversión en beneficio directo de la colectividad Riobambeña,  RESOLVIÓ: Que no se trate este punto, y que la señora Directora de Gestión de Desarrollo Social y Humano elabore el proyecto y  se trate en la instancia correspondiente. 

Particular que comunico para los fines consiguientes.

Atentamente,

Dr. Iván Paredes García

SECRETARIO GENERAL  DEL CONCEJO 

c.c.: Directora de Gestión de Desarrollo Social.

Imm.-

Riobamba, 16 de marzo de  2015

Resolución de Concejo No. 2015-0061-SEC.

Señores

ALCALDE DEL CANTÓN

PROCURADORA SÍNDICA MUNICIPAL

Presente
De mi consideración:

El Concejo Municipal de Riobamba, en sesión realizada el diez de marzo de dos mil quince, conoció el  Oficio Circular No. 010-P-2015, de 20 de febrero de 2015, dirigido a los señores/ as Alcaldes del país, firmado por el Lic. Daniel Avecilla Arias, Presidente de la Asociación de Municipalidades Ecuatorianas, con el que remite el oficio MRE-MH-DRBAS-2015-0032-O, de 5 de febrero de 2015, suscrito por el señor  Embajador Germán Alejandro Ortega Almeida, Director de Relaciones Bilaterales con América del Sur del Ministerio de Relaciones Exteriores y Movilidad Humana mediante el cual informa del Seminario Latinoamericano de Municipalidades 2015, dirigido a Alcaldes, Concejales y Funcionarios Municipales, evento que se llevará a cabo los días, 23, 24 y 25 de marzo de 2015 en la ciudad de Santiago de Chile. 

Y RESOLVIÓ dar por conocido el referido documento.

Particular que comunico para los fines consiguientes.

Atentamente,

Dr. Iván Paredes García

SECRETARIO GENERAL  DEL CONCEJO 
Imm.-

Riobamba, 16 de marzo de  2015

Resolución de Concejo No. 2015-0062-SEC.

Señores

ALCALDE DEL CANTÓN

PROCURADORA SÍNDICA MUNICIPAL

Presente
De mi consideración:

El Concejo Municipal de Riobamba, en sesión realizada el diez de marzo de dos mil quince, conoció  y RESOLVIÓ:  Aprobar en  Primera Discusión  la Ordenanza  para el Fomento, Desarrollo y Fortalecimiento de la Economía Popular y Solidaria en el Cantón  Riobamba.

Particular que comunico para los fines consiguientes.

Atentamente,

Dr. Iván Paredes García

SECRETARIO GENERAL  DEL CONCEJO 
Imm.-

SECRETARÍA GENERAL DEL CONCEJO

5 de Junio y Veloz – Conmutador: 2966000 01-02-03 –Ext. 105-108 – Tele-Fax 2961014 – Casilla 06-01-24

Mail: sconcejo@gadmriobamba.gob.ec
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